

国务院确定八措施促进外贸稳定增长

国务院总理温家宝12日主持召开国务院常务会议,研究确定促进外贸稳定增长的政策措施。

为支持发展对外贸易,会议讨论通过《关于促进外贸稳定增长的若干意见》,确定了以下政策措施:(一)加快出口退税进度,确保准确及时退税。(二)扩大融资规模,降低融资成本,支持商业银行努力扩大对小微企业的贸易融资,增加对符合条件出口企业的贷款。(三)扩大出口信用保险规模和覆盖面,特别注意发展对小微企业的信用保险。扩大短期险业务,支持中小企业开拓国际市场。认真落实大型成套设备出口融资保险专项安排。(四)提高贸易便利化水平。简化审批手续,提高通关效率,降低通关成本。在保障有效监管的前提下,将属地申报、口岸验放的适用范围放宽至部分B类企业。进一步调减法定检验检疫目录。免收2012年四季度所有法定检验检疫物出入境检验检疫费,2013年起执行降低后的检验检疫收

费标准。(五)妥善应对贸易摩擦,维护我出口企业合法权益。依法实施进口贸易救济,保护国内产业安全。鼓励企业用好区域、次区域合作机制和已生效的自贸协定。(六)积极扩大进口,重点增加进口先进技术设备、关键零部件以及与人民群众密切相关的生活用品,支持企业技术改造,促进贸易平衡。(七)优化外贸国际市场布局,支持企业开拓非洲、拉美、东南亚、中东欧等新兴市场。(八)优化外贸国内区域布局,扩大中西部地区对外开放,推动边境省区发展对周边国家的经贸合作。会议要求各地区、各有关部门认真抓好政策落实,加强对外贸形势的监测研判,及时做好对企业的服务。

今年以来,我国外贸增速出现一定程度的波动,总体较去年同期明显放缓,特别是7月份后,出口增速急剧回落。部分外贸企业订单不足,利润空间压缩,经营面临困难。

究其原因,国内土地、劳动力等要素成本上升,“中国制造”传统的比较优势逐步削弱是一方面因素,但从根本上说,主要原因还是外部有效需求的不断萎缩。

必须看到,尽管遇到重大困难,但是在当前国内投资放缓、居民消费短期内难以独自支撑大局的背景下,作为拉动我国经济发展“三驾马车”之一的外贸进出口对国民经济的平稳发展肩负着重任,不能轻言放弃。

传统上,寄望于圣诞、新年等节日消费对市场的提振效果,未来几个月是外贸企业接单的高峰期,也是实现我国全年外贸进出口10%左右增长目标的关键时期。

业内人士认为,此时国务院常务会议讨论通过《若干意见》恰逢其时,出台的八项具体政策措施涵盖了外贸企业最关心的出口退税、出口信用保险、贸易融资等方面,如能尽快落实到位,将对下一步外贸发展起到提振作用。 据新华社电

》热点

贺国强赴监察杂志社等处调研

中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强12日到中国监察杂志社、中国纪检监察报社、中国方正出版社和中央纪委电化教育中心进行调研。他强调,要深入学习贯彻胡锦涛总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,进一步加强和改进反腐倡廉宣传教育工作,为党的十八大胜利召开营造良好舆论氛围。

回良玉与乌兹别克斯坦第一副总理阿济莫夫会谈

国务院副总理回良玉12日与乌兹别克斯坦第一副总理阿济莫夫在乌首都塔什干举行会谈。回良玉说,中乌是全天候、全方位的伙伴,是真诚互信的好朋友、好兄弟,两国政治上高度互信,经济上互利共赢,安全上相互配合,在国际和地区事务中密切协作。

党外人士座谈会举行

中共上海市委昨天召开党外人士座谈会,围绕“当前国际国内形势对我国和上海经济社会发展的影响”议题,听取意见和建议。市委书记俞正声主持会议并讲话。

沪餐厨废弃油脂管理办法草案征求意见

《上海市餐厨废弃食用油脂处理管理办法(草案)》正在公开征求意见,其中对餐厨废弃食用油脂的定向送交、处置要求等都有了明确规定,并特别强调“在餐厨废弃食用油脂收集、运输、处置过程中,任何单位和个人不得将餐厨废弃食用油脂加工后作为食用油使用或者销售,否则将处5万元以上10万元以下的罚款。”

记者 顾金华

社保基金11年投资年回报率8%左右

全国社会保障基金理事会理事长戴相龙12日在天津达沃斯论坛期间表示,自从2008年3月获批,社保基金可用10%的基金进行PE投资(即私募股权投资),目前已向12个基金管理公司投资了15支基金,共计投资200亿元。全国社保基金投资运营11年来,年投资回报率保持在8%左右。

我国每年新增出生缺陷数约90万例

卫生部12日发布的《中国出生缺陷防治报告(2012)》显示,我国出生缺陷发生率约为5.6%,每年新增出生缺陷数约90万例,出生缺陷在全国婴儿死因中的构成比顺位由2000年的第4位上升至2011年的第2位,达到19.1%。出生缺陷是指婴儿出生前发生的身体结构、功能或代谢异常,通常包括先天畸形、染色体异常、遗传代谢性疾病、功能异常如盲、聋和智力障碍等。

俄一架客机坠毁致10人死亡

俄罗斯一架安-28型客机12日在远东堪察加州北部地区坠毁,机上共有14人,已造成10人死亡,救援人员在事故现场发现了9具尸体,1名受伤的儿童因伤重死亡另有3人受伤,1人下落不明。

据新华社电

》图看世界



9月12日,悼念“希尔斯堡惨案”遇难者的鲜花被摆放在利物浦安菲尔德球场外。当日,英国首相卡梅伦将在“希尔斯堡惨案”真相公布时代表政府和警察部门在此事件中的失职公开道歉并为之忏悔。1989年4月15日,在英国谢菲尔德市希尔斯堡体育场举行的利物浦对阵诺丁汉森林的足总杯半决赛中,由于球场结构问题和组织秩序混乱造成严重的踩踏伤亡,96人丧生。 新华社 图

》今日快评

“僵尸政务微博”不妨多曝光

□袁浩

随着微博在网上走热,不少政府职能部门也纷纷开出了政务微博。仅在新浪微博,从去年3月份到7月份政务微博总数由2428上涨到18694,涨幅高达670%;政务官方机构的总数也由1707上涨到10023,涨幅高达487%。作为网络问政、执政、行政的新形式,政务微博已成为党和政府体察民情、倾听民意、汇聚民智的重要途径,也是广大民众维护权益、表达意愿、参与监督的重要方式。

但与此对应的调查则显示,有近半数网民认为政府网站和官方微博形式主义过重。有专家毫不客气地表示,部分政务微博“官样十足”、“官话连篇”,有的甚至关闭评论功能,使群众有话说不出口。更多的政务微博存在着把领导讲话、工作总

结拆成多条微博连续刷屏发布,或是连着数日只更新发布部门领导出席会议等等现象,更有甚者连续几年都不更新内容。据另一份统计报告表明,在政务机构微博中,微博信息发布数100条以下的占60%,500条以上的只占8%。有专家毫不客气地表示,部分政务微博患上了“痴呆症”,既“盲”又“聋”,自言自语。而群众则把一些长时间“不动”的政务微博唤作“僵尸政务微博”。

广州当地媒体发起曝光僵尸政务微博活动,根据网友、读者提供的线索以及相关专家所界定的标准,截至9月10日,共统计出30个僵尸官博,其中最长的未更新时间超过一年。

事实证明,政务微博不能仅仅“做出姿态”,更要放下身段,贴近民生实际,关

注民众吃喝住行等基本需求,切实反映并维护公众利益,才能真正赢得掌声和喝彩。否则,如“僵尸”一样的政务微博,无视网友的意见建议,不能主动及时反馈处理反映的问题,就只能遭到围观,赢来倒彩。

其实,媒体自发开展“曝光僵尸政务微博活动”,一方面折射出了社会公众对一些政府部门工作作风和工作效能的不满,另一方面也反映出广大公众对政府工作的关注度和期望值很高。而许多政务微博成为“僵尸”的现象表明,一个负责任的政府、一个真正为民的政府,除了要提升效能和严肃作风外,行政观念的转变更是十分迫切。政务微博“说什么”固然重要,但“做什么”更加重要,对民众诉求置之不理、敷衍塞责,政务微博的开设就会失去其存在意义,问责就更是不可避免了。